
PREDGOVOR 

Radovi Katehetske ljetne škole po prvi puta ne izlaze u zasebnoj knjizi već se objav- 

ljuju u cjelini u jednom broju časopisa ,,Kateheza'', To je predloženo na posljednjoj 

sjednici Katehetskog vijeća, koja je održana početkom ožujka prosle godine. U pri- 

log su istaknute prednosti ovog projekta da će pismeni radovi i rezultati Katehertske 

ljetne škole što prije doći u ruke ne samo onih kateheta i katehistica koji su sud- 

jelovali u radu Škole nego i onih kateheta i katehistica koji nisu bili u mogućnosti 

doći na taj skup, a redoviti su pretplatnici časopisa ,, Kateheza". Osim toga materi- 
jalni troškovi Zbornika kao i prodajna cijena bit će pristupačniji. Uvjereni smo da 

su pola godine nakon održavanja KLJŠ njezini pisani radovi i rezultati još aktualni 

i da u sebi nose poticajne impulse za katehetski rad koji je u toku. 

Ovaj Zbornik koji se objavljuje u prvom broju časopisa ,, Kateheza "' tekuće go- 

dine donosi radove Katehetske ljetne škole koja je održana u Zadru od 22. do 27. 

kolovoza 1988. godine. Okvirna tema Škole je bila: ,,Odgoj u vjeri i dijakonija"' 

koja je u podnaslovu izražena katehetskim rječnikom: ,, Kateheza i djelotvorno živ- 

ljenje vjere"'. Sudionici Škole, kojih je bilo oko 260, ocijenili su temu veoma aktual- 
nom i primjereno predstavljenom. Iz tematike izbija misao vodilja, koja se sada u 

tiskanim radovima veoma lako može razabrati, a to je ,,dijakonija'' kao jedna od 

bitnih sastavnica Kristove Crkve. Riječ ,,dijakonija" prevodi se u širem smislu s 

našom riječju ,,služenje''. Crkva svoje čine i svoje djelovanje po Kristovu primjeru 

izvodi u stilu služenja. U apostolskom razdoblju Crkve to je bilo vidljivo, a u dru- 

gim povijesnim razdobljima bilo je vidljivije na pojedincima i manjim zajednicama 

nego na Crkvi kao cjelini. Na II. vatikanskom saboru ponovo je naglašeno da je 

Crkva u svom poslanju i djelovanju služiteljica ljudi. To je jedna od njezinih bitnih 

oznaka u suvremenom svijetu. U predavanjima je istaknuto primjerice da se to slu- 

ženje treba pokazati u ustrojstvu Crkve i u njezinom. pastoralnom djelovanju na 

svim razinama, a napose na onima bazičnim kao u župnoj zajednici i njezinom no- 

vooblikovanom tijelu, pastoralnom vijeću. Služenje Crkve se usredotočuje kako na 

zajednicu tako i na osobu i na promicanje cjelovitog čovjeka. Iz tog programa sene 

izostavlja nijedna dob, ali se posebno naglašava promicanje mladog čovjeka koji se 

nalazi pred različitim izazovima vremena (droga, alkohol, nasilje i sl. ), Ništa manju 

pažnju ne zaslužuju onemoćali ljudi: hendikepirani, invalidi i bolesni kojima je od 

apostolskih vremena pa do danas dijakonija i služenje Crkve posebno okrenuto. 

Kateheza u tom kontekstu ima ulogu dovođenja vjeroučenika do svijesti i do zre- 

losti da je autentična kršćanska zajednica samo ona koja je u stanju služenja. 

Ta misao vodilja posebno je bila razrađena u radu u timovima. U sudionicima se 
započeo stvarati novi mentalitet i kako su sami primijetili, jer je u njima porasla 

svijest za služenje Crkve i služenje u Crkvi. o



Ovaj posebni broj Kateheze, Zbornik radova KLJŠ, donosi gore spomenute ide- 
je u pisanim radovima kao i rezultate koji su izrasli u timskom radu, ali svakako ne 
sve jer ono raspoloženje i niz duhovnih nijansi koje su se živjele na Školi nisu zapi- 
sane i nemoguće ih je bilo staviti na papir. Građa koja se objavljuje raspoređena je 
prema tematskim cjelinama u tri dijela: predavanja, rad u timovima, programski 
nastupi i večernji program koji su stavljeni u dodatak. 

U odjeljku predavanja nalazi se sedam predavanja i četiri priopćenja koja su 
komplementarna predavanjima. Nakon predavanja slijedila je diskusija koju smo us 
pjeli sažeto pribilježiti. Na kraju predavanja nalazi se jedan sintetički pregled o 
radu KLJŠ. 

U drugom odjeljku objavljuje se rad u timovima u obliku izvještaja koje su dali 
voditelji. Rad u timovima je obuhvaćao dvije trećine rada KLJŠ. Zbog prostora, ai 
zbog jezičnih nemogućnosti da se sve zabilježi, doneseni su samo najvažniji rezulta- 
ti koji će biti dobar podsjetnik za sudionike KLJŠ, a za one koji nisu sudjelovali 
na njoj mogu dati samo jednu određenu misaonu orijentaciju. Radi lakšeg snalaže- 
nja donosimo naslove tema koje su obrađivane u timovima: Skrb za bolesnike pre- 
ma katehezi bolesničkog pomazanja, Župna zajednica i dijakonija, Umijeće vođe- 
nja razgovora ili empatija, Žena u župnoj zajednici, Mladi između ugroženosti i 
crkvenog zajedništva, Preventivni odgoj i otkrivanje grupe unutar eklezijalne zajed- 
nice kao mogućnost novog pristupa u radu s mladima i njihova dijakonalna uloga, 
Dijakonija u kršćanskoj zajednici, Ljudska patnja i naša navjestiteljska služba. 

U Dodatku su objavljeni govori koji su programarski s obzirom na rad i odvija- 
nje Škole. Oni su održani na njezinom otvorenju i završetku. U Dodatku su tako- 
đer objavljeni i večernji programi koji su bili vezani uz temu Škole (Rad u službi 
obitelji) i uz 100. obljetnicu smrti sv. Ivana Bosca, katehete i odgojitelja. I na kraju 
objavljujemo i rezultate ankete koji su određen indikator o radu Škole i raspolože- 
nju koje je vladalo na njoj. 

Nadam se da će ovaj Zbornik radova KLJŠ iz Zadra, uz svoj dokumentarni i 
znanstveni doprinos našoj katehezi, pripomoći da u svim čitateljima poraste veća 
svijest za dijakonalno služenje Crkve. 

Na kraju se zahvaljujem prodavačima i animatorima koji su uz puno dobre 
volje dotjerali svoje radove za tisak. Dugujemo također zahvalnost mons. Ćirilu 
Kosu, predsjedniku Katehetskog vijeća pri BKJ koji je financijski podupro ovo iz- 
danje. Napose zahvaljujemo uredništvu časopisa ,, Kateheza"' koje je prihvatilo ovaj 
oblik suradnje i omogućilo ostvarenje ovog projekta koji će biti mnogima na korist. 
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